Marie Bylyna, conteuse sur les sentiers

11, Rue du Moustier 
6952 Grune (Nassogne)

+32(0)494/59 57 93
www.mariebylyna.be
« La Boîte aux trésors, trésors du jardin »
Fiche technique du spectacle 
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Une drôle de grand mère un peu sorcière, un grenier rempli de poussières...

D’un gros coffre en bois sortent successivement tout un tas de surprises : des drôles de bestioles, des chansons, des histoires, et même une petite graine à la recherche d’un peu de terre pour s’installer.

Un moment privilégié de plaisir à partager avec son enfant, pour s’enraciner et grandir.

Genre : Conte poétique et théâtre d’objets.

            Petite balade visuelle et sonore dans l'imaginaire des livres.

Public : enfants (accompagnés) 10 mois à 6 ans

Durée : 40 minutes

Création et interprétation : Marie Bylyna, conteuse sur les sentiers

Principaux objectifs : 

Développer le plaisir, l'émerveillement, la joie, le rêve à l’écoute d’une courte histoire, stimuler le plaisir en accompagnant l’enfant dans sa découverte de l’objet « livre », enrichir l’acquisition de la langue parlée, enrichir le vocabulaire, enrichir la relation entre l’adulte et l’enfant, éveiller l’enfant aux perceptions de son corps, éveiller l’enfant à la socialisation par le plaisir et la sécurité affective. 

Ce spectacle est une invitation à l'exploration de la nature au jardin.
Taille du plateau : min 3m X 3m X 3m

Fond de scène noir (je dispose de draps noirs si nécessaire)

Accessibilité de deux prises électriques

Assombrissement / Occultation
Dans le cas d'une représentation dans une salle équipée, deux projecteurs (lumière douce) avec gélatines couleurs chaudes
Lieux : salle (et rue moyennant aménagements - à discuter ensemble)
En cas de représentation à l'extérieur, ce spectacle demande l'installation d'un espace d'écoute. La conteuse installe elle-même cette intimité, certains lieux y sont plus propices : cour, petite place, jardin,...

Lieu isolé des bruits parasites (véhicules, fanfares, boniments, plaines de jeux, spectacles déambulatoires,...).

Sol propre et dégagé.

Idéalement, pour garantir la bonne visibilité de chacun, espace gradiné ou gradinage « maison » sur 3 niveaux : tapis/ coussins au sol, bancs, chaises. 

Les accessoires et décors étant en bois brut, en tissu et en carton, dans le cas d'une représentation sous chapiteau/ tonnelle, le spectacle ne peut avoir lieu si le sol est mouillé, de même, dans le cas d'une représentation à l'extérieur, le spectacle ne peut avoir lieu si il pleut. L'organisateur, dans ce cas, veillera à prévoir un lieu alternatif.
Nombre maximum de spectateurs : 60 (enfants et accompagnants confondus).
Spectacle interactif et de proximité : le public sera placé frontalement ou en léger arc-de cercle devant le tapis de la conteuse. 

Les enfants ou groupes d'enfants sont accompagnés.
Accessibilité en voiture pour déchargement du matériel. 

Accessibilité du lieu 70 minutes avant le début du spectacle pour l’installation de l’espace scénique, lieu à nouveau disponible 40 minutes après le spectacle. 

